

帮助同学的时候最快乐

做人做事父亲是我的表率

7月30日,燕赵都市报·福彩助学活动来到张家口市。张家口市福彩中心主任熊国华、张家口桥西区统战部常务副部长张成相和记者一同走访了参加今年高考的张家口市考生韩雪。

韩雪今年19周岁,毕业于张家口市第一中学,高考考了571分,被青岛理工大学录取。韩雪的座右铭是“帮助别人最快乐,希望做一个对社会有用的人。”她生活在一个贫困的单亲家庭,有如此乐观积极的人生态度,主要得益于父亲的言传身教。

燕都融媒体记者
黄国清

韩雪给记者的印象特别外向,她开朗、乐观,愿意跟人沟通,善于表达自己。从小学到高中,在班里当过大大小小的“官儿”,瘦瘦小小的她担任过班长、学习委员、体育委员、课代表等各种职务。老师、同学们都很喜欢她,但韩雪却从来没有给同学、老师讲过自己的经历,因为那是她心里的一道疤。

韩雪三岁时,她的妈妈离开了爸爸,也离开了她。在很多小朋友缠着妈妈梳辫子的时候,韩雪只能自己学着梳。长大一点后,很多只适合跟妈妈说的话,韩雪也无人倾诉。韩雪说起妈妈的时候,让人心酸地说了一句:“我早忘记她什么样子了。”眼泪在眼眶里打转,却没有流出来。

韩雪告诉记者,她有今天,全部来自于父亲、奶奶的关爱。父亲韩胜利十分疼爱韩雪,尽管做保安、勤杂工的收入少而且不稳定,但应该给孩子花的钱他一分都不会少,韩雪从小学到初中一直学画画,韩胜利都全力支持。下雨的时候,同学们的家长多数开车来接,虽然韩胜利只有自行车,但韩雪仍感到很温暖。

韩胜利的腰腿不好,重体力活干不了,但是只要是自己能胜任的活计,他都会全力完成。他最开心的事情是看着韩雪拿回来各种奖状,他最骄傲的是韩雪内心健康。

韩雪从父亲那里学到了很多,比如坚强、付出、乐观、不抱怨、爱护家人。韩雪乐于在学习上、生活上帮助同学,因为父亲就很乐于助人;韩雪每个假期都去打工挣钱,因为父亲说有益于社会才是人的价值;韩雪体贴家人,因为父亲已经作了表率,家中最大的阳面屋子是给奶奶的,另外一间有阳光的屋子是给韩雪的,而那间又黑又小没有光线的屋子是父亲自己住的。



韩雪(中)和爸爸、奶奶在一起。赵子晔摄

掌握方法是取胜的法宝

说起学习,韩雪最深的体会是掌握方法比下死功夫强。上课认真听讲在她看来是最重要的,她在听课的时候可以说是一丝不苟。碰到同一道题目,韩雪喜欢用不同的解题方法去完成,每当找到更好的解题思路时,韩雪心里都会涌起一阵欣喜。她还喜欢同学问自己问题,帮同学解答问题的时候,她认为自己也受益,既巩固了知识,又锻炼了表达能力。

学习的道路上也是一波三折,去年高考的

时候没有考好,韩雪在父亲的支持下选择了复读,在学习上,她更扎实了,力求做懂每一道理科题,弄通每一个文科知识点。

韩雪不仅在学习上注意找寻方法,在打工时也十分善于找寻好的方法。今年暑假打工时,韩雪挑战了很多同龄人不敢碰触的电话销售。她把销售经理教给自己的营销方式、话术全部记到本子上,每天拿出来琢磨,在实践中巧妙运用,取得了可喜的销售业绩。

我是好心人一路扶持走过来的

韩雪告诉记者,高中她上的是珍珠班,在资助人许文贵爷爷和浙江新华爱心基金会的帮助下,才顺利读完了高中。韩雪在高中期间还得到过国家助学金,这样她的学习劲头更足了。

韩雪和父亲多年前就是低保户,低保金的不断上涨让他们感受到了政府的温暖。过年过节,民政部门还会送些米面油过来。

说起这次申报福彩助学,张家口市桥西区

委统战部常务副部长张成相是最早了解到韩雪家的情况的,他将情况迅速转给了张家口福彩中心主任熊国华,熊国华立刻委派刘晓燕等工作人员进行入户调查,并及时将福彩救助金送到韩雪家中。

熊国华在走访时,一直夸韩雪口才好,胆子大,综合素质高,他们希望今日刚露尖尖角的小苗,明天能交出更完美的人生答卷。

成绩来源于多一分的努力

我的成功在于比别人更努力

从小到大,沈佳妮都是班里为数不多的不补课的学生,因为她补不起。但是她的成绩却名列前茅,她上课非常注意听讲,把老师讲的每一字都深深地烙在了脑海里。

樊素娥对记者说,沈佳妮小的时候老师留了听写生字的作业,自己没有时间帮助她听写,沈佳妮都是自己默写,直到完全背过。沈佳妮做事踏实、认真、严谨,自我管理能力很强,学习的事情从来不用妈妈管。

妈妈持家的辛苦,沈佳妮全看在眼里,她告诉自己必须学习好。从小学到高中,她都

努力做到比别人更勤奋一些,每天她早早赶到学校上自习,课间别人休息的时候,她仍然会抓紧时间看书,晚上回宿舍也比别人晚。沈佳妮说,“从小到大,班里总有人比我天分高,但是成绩却不如我,就是因为我的努力更多一点。”

沈佳妮告诉记者,在学习上每当自己要退缩的时候,都会想起妈妈的坚强,妈妈无论遇到什么难题,都是咬牙坚持、克服,妈妈这种坚韧的品质已经潜移默化地传给了自己。

感谢福彩能够雪中送炭

尽管生活贫困,但是沈佳妮十分懂得感恩。她说,没有国家和政府的帮扶,她们家就没有今天。

2009年,沈佳妮和妈妈就成了低保救助对象,现在两个人每月能拿到720元的低保金,这笔钱对她们很珍贵。因为家庭贫困,沈佳妮高中三年,每学期都能拿到1000元的国家助学金。张家口市桥西区民政局过节时会送些米、面、油等生活必需品,桥西区团委也曾给她们家送过1000元慰问金。

沈佳妮感谢福彩给予的5000元助学金。她说,这笔钱对她们这个贫寒之家太重要了,

妈妈暂时可以松一口气了,等到她上了大学,也会找机会打工,解决自己的生活费问题。

张家口福彩中心主任熊国华勉励沈佳妮进入大学后好好努力,她家的实际困难福彩中心会专门记录下来,动员更多的人帮扶这个特困家庭。他告诉沈佳妮如果读书期间遇到生活问题,一定要第一时间跟家乡联系,他们会积极帮她解决。

最先了解到沈佳妮家中状况并将她推荐给福彩中心的张家口桥西区统战部常务副部长张成相也表示,将一直关注这个特困家庭,呼吁周边的人帮助这母女俩。



沈佳妮 赵子晔摄

破平房走出重点大学学生

沈佳妮是个文静秀气的女孩,她家住在张家口市桥西区白山北社区,她住的是现在已不多见的破旧平房,面积也不大,家里找不到空调,多待一会儿就会出汗。像这样艰苦的居住环境中走出了国家重点大学的大学生,着实让周围的街坊们骄傲。

妈妈叫樊素娥,今年50岁了,自从丈夫去世后,她又当爹又当妈。因为只有初中学历,樊素娥在城市里找不到好工作,一直以来都在做保洁员。为了多挣回来一点钱,樊素娥工作之余,四处捡拾废品。为了捡到更多的废品,她经常是一大早就出去了,天很晚了才回来。樊素娥对记者说:“觉得很亏欠孩子,几乎没有给孩子做过一顿好吃的。”

除了贫困,疾病也不断来骚扰她们。因为之前总干重活,樊素娥患有腰椎间盘突出、颈椎间盘突出、严重的腿疾与脚疾,一条腿几乎不能打弯,她还有高血压的老毛病,但她没有因为疾病少出一天工,少捡一天废品。

贫困和疾病没有击垮这对母女,沈佳妮在学校一直是同龄人中的佼佼者。家中的奖状是这个贫寒家庭中唯一熠熠闪光的宝贝。

张家口市考生沈佳妮,今年18岁,今年高考考了634分,被重庆大学录取。沈佳妮来自于单亲低保家庭,她的爸爸在她七岁的时候因病去世。她的妈妈靠做保洁工和捡废品艰难支撑着两个人的生活。

妈妈右眼因为黄斑萎缩完全失明,左眼的视力也很低,但是妈妈的心里却是亮堂堂的。沈佳妮高中期间获得过全国中学生英语能力竞赛三等奖,化学奥林匹克竞赛省级二等奖,数学物理生物均获得奥林匹克竞赛市级一等奖。沈佳妮对自己取得好成绩的解释是:“这是因为我比别人更努力一点儿。”

燕都融媒体记者
黄国清

声明公告

咨询电话:0311-85886555,85815289

声明:中国人民财产保险股份有限公司石家庄分公司承保的张召良冀A731GX保单车牌(13001800228723)丢失,声明作废。

取消清算组公告:石家庄金泊联商贸有限公司(注册号:13010000014307)因清算组成员离职无法签字,股东决定解散清算组,并声明2010年7月1日在燕赵都市报上刊登的成立清算组的声明作废,特此公告。联系人:李新法,联系电话:13603118000,联系地址:石家庄市新华区新华东路69号

声明:习盼会遗失中华人民共和国一级注册结构工程师注册证书,证书编号:S991300318,特此声明。

声明:本人因不慎将名门华都车位收据丢失,收据号:SKD007449,SKD006418,特此声明作废。

遗失声明
河北顺禄建筑工程有限公司(注册号:130123398963383A)不慎将公章(编号:1301051304187)、财务章(编号:1301050500898)、法人章(编号:1301050500899)丢失,特此声明作废。

声明

新乐市泰平农机服务专业合作社公章、财务章丢失,声明作废。

声明:行唐县南凹和牛牛业有限责任公司动物防疫合格证副本丢失,(冀行)动防合字第20150030号,代码编号:130125202150030,发证日期2015年10月8日,声明作废。

更正注销公告:石家庄山业商贸中心(普通合伙)(统一社会信用代码91130102MA0D2BWW1D)经合伙协议向公司登记机关申请注销登记,清算组由许晓琳(负责人)许晓琳、许书学、薛元、齐松林组成。